

На весеннем севе дорог каждый час

Вперед! бригада т. Засыпкина

С нетерпением ждали тамбовские механизаторы начала работ на новых землях. Эта пора настала. В последних числах апреля, под руководством бригадира, коммуниста т. Засыпкина тамбовцы выехали на поля артели им. 18 го партсъезда.

С первых дней мая бригада дружно включилась в полевые работы. На новых дизелях «ДТ-54» механизаторы начали поднимать целинные земли. На днях подведены итоги первых дней работы. За четыре дня пять тракторов вспахано 205 гектаров целины. Хорошо трудятся на пахоте трактористы: коммунист т. Аршипов, комсомолец т. т. Ныркков, Кваков, и Тимарин. Вместо нормы 4,8 га, они вспахивают за смену по 5—5,5 гектаров. Шакимов, секретарь партбюро Иртышской МТС.

НА ЗЕМЛЯХ СОВХОЗА ИМ. ЛЕНИНА

На дальних землях Кызыл-Гака, отведенных совхозу им. Ленина, развернулись полевые работы. Новоселы закладывают основы высокого урожая на необжитом месте. 3-го мая приступили к пахоте тракторные бригады т. т. Рагулы и Леоновой. Новые тракторы «С-80» и «ДТ-54» работают безукоризненно. В первые три дня механизаторы вспахали 150 гектаров целины.

На полях Селетинского совхоза работает ныне более 30 человек механизаторов из Молдавской ССР. Все они с большим трудовым подъемом включились в полевые работы.

Высокой производительностью труда и организованностью славится бригада т. Доноса, работающая на полях четвертой фермы.

Механизаторы бригады т. Доноса раньше других включились в полевые работы. За-

крытые влаги на площади в 500 гектаров они произвели за три рабочих дня. Сейчас бригада занимается весенневспашкой.

Недавно механизаторы бригады Турсуна Утегенова, работающие на полях второй фермы, вызвали на соревнование бригаду т. Доноса. Вызов принят. Обе бригады развернули борьбу за лучшие показатели на весеннем севе.

Калюга.

СОРЕВНОВАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ СЕЛЕТЫ

ПРОСМОТРЕЛИ

В колхозе «Кызыл жулдуз» беспечно отнеслись к семенному материалу. Ни одна из семенных культур не прошла по кондиции. В результате плохого хранения, ячмень и овес имеют влажность более 19 процентов.



Кабышев:—За всхожесть семян я ручаюсь!



Организовано проведем весеннюю стрижку овец

Для животноводов района приближается важная и ответственная кампания—весенняя стрижка овец. Своевременная стрижка способствует сохранению качества шерсти, увеличивает ее настриг, а также благоприятно отражается на состоянии здоровья овец. Поэтому уже сейчас руководителями МТС и колхозов необходимо со всей серьезностью подойти к вопросу подготовки к весенней стрижке овец.

Машинно—тракторные станции района располагают возможностью провести весеннюю стрижку всего овцеголовья наиболее эффективным электро-механическим способом. Это значительно облегчит труд, в 3—4 раза повысит его производительность, улучшит качество и увеличит настриг шерсти. В распоряжении каждой МТС имеется по три электроагрегата. Задача заключается лишь в том, чтобы полностью использовать эти машины, подготовить опытных стригальщиков, не допускать

простоев агрегатов в период стрижки.

Своевременно подготовились к стрижке овец механизаторы Беловодской МТС. Подготовлены к работе имеющиеся в МТС три электроагрегата. С 20 апреля МТС приступила к подготовке стригалей. За каждым агрегатом закреплено 12 стригальщиков, наладчик и моторист.

Несколько хуже положение в Иртышской МТС, где до сих пор еще не приступили к обучению стригалей и укомплектованию агрегатов рабочими.

Нельзя не отметить вопиющий факт безответственного отношения к дорогостоящей технике руководителей колхоза «Улыгули». В артели имеется собственный электроагрегат. После осенней стрижки агрегат был брошен на улице, где и пролежал всю зиму под снегом. В результате этого, электрооборудование подверглось ржавчине и агрегат вышел из строя.

Весенняя стрижка дает 70 процентов годового настрига

шерсти. Поэтому, для того, чтобы своевременно рассчитаться с государством по сдаче шерсти, руководителям колхозов и работникам животноводческих ферм необходимо сейчас проделать большую подготовительную работу. Помещения для стрижки должны быть просторными, чистыми и светлыми. Их следует своевременно продезинфицировать.

Для организации бесперебойной сдачи шерсти государству в каждом колхозе должен быть опытный класспровощик. С этой целью при Иртышской райконторе «заготовживсырье» организуется пятидневный семинар класспровощиков. Правления колхозов должны направить на семинар лучших грамотных работников.

Весенняя стрижка начнется в районе примерно с 15 мая. В оставшиеся дни руководителям МТС и колхозов необходимо еще раз проверить готовность к началу весенней стрижки овец, устранить имеющиеся недостатки.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ УЧЕБНЫЙ ГОД В СЕТИ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

Учебный год в системе партийного просвещения подходит к концу. С 20 по 27 мая в кружках и политшколах, на семинарах и консультантских будут проведены последние итоговые занятия.

Об успехах партийной пропаганды нельзя судить ни по количеству кружков, ни по количеству прочитанных лекций, а по тому, какую идейную закалку она дала коммунистам на протяжении учебного года. Поэтому к подведению итогов учебного года следует подойти со всей серьезностью.

Чтобы обеспечить качественное проведение итоговых занятий, прежде всего, следует разобраться, как выполнена учебная программа и в соответствии с этим разработать план проведения итоговых занятий. В целях повышения ответственности партийных организаций и пропагандистов, проведение итоговых собеседований в этом году возлагается на секретарей парторганизаций и руководителей кружков и политшкол.

В отставшую до итоговых занятий десятидневку необходимо организовать систематическое повторение пройденного материала, помочь слушателям уяснить непонятные вопросы не только в дни занятий, но и в другое свободное время. Как и в форме обучения, серьезное внимание нужно уделить политическому самообразованию коммунистов. С самостоятельно изучающими лучше всего провести семинарские занятия, а в исключительных случаях индивидуальные беседы о проработанном материале за год.

Безусловно, окончание учебного года должно сочетаться с подготовкой к новому учебному году, с дальнейшим развертыванием учебы коммунистов. При комплектовании новых кружков и политшкол каждому коммунисту нужно дать возможность самому избрать форму политической учебы в соответствии с его подготовкой. Помочь коммунистам в этом деле—долг партийных организаций.

И. Сорокин,
пропагандист РК КП Казахстана.

НАВСТЕЧУ ЭКЗАМЕНАМ

На днях Районный отдел народного образования провел объединенное совещание директоров школ, зав. учебной частью, председателей экзаменационных комиссий. Участники совещания заслушали информацию заведующего РАЦОНО т. Выборнова о порядке проведения экзаменов в школах и задачах школ на период экзаменов.

НЕ ДОПУСКАТЬ ПРОСТОЯ МАШИН

На огромных массивах целинных и старопахотных земель района кипит напряженный труд механизаторов и полеводов. Погодные условия нынешней весны создали исключительно напряженную обстановку на весеннем севе. Это обстоятельство говорит о том, что полевые работы должны проводиться, как никогда, четко и организованно. В этом сейчас залог успеха будущего урожая.

Однако, вести с полей говорят о том, что отдельные руководители МТС и совхозов, председатели колхозов не создали должной напряженности на полевых работах, неоперативно руководят тракторными и полеводческими бригадами, допускают много неорганизованности.

Большие перебои в работе тракторов наблюдаются в Ново-Ивановской МТС. В тракторной бригаде, работающей на полях колхоза им. Ленина, два трактора «С-80» встали по техническим неисправностям. У одного из этих тракторов при перегоне были расплавлены подшипники. 2 дня без горячего стояли 17 тракторов в колхозе им. Ворошилова. На вспашке целинных земель нередки случаи поломки плугов. Эти факты указывают, прежде всего, на беспечное отношение к технике, на то, что руководители Ново-Ивановской МТС не учли главное в своей работе—контроль за работой тракторных бригад.

Не на полную мощность работают и механизаторы некоторых бригад Иртышской и Беловодской МТС. Серьезным тормозом нормальной работы машин здесь является то, что механизаторам не созданы условия для работы. Правления колхозов «Кызыл-Жулдуз» и «Улыгули» не позаботились о жилье механизаторов, общественном питании. Это во многом сказывается на производительности труда в бригадах. В первых рядах борцов за высокопроизводительное использование техники должны идти коммунисты и комсомольцы. Главная задача партийных организаций—возглавить трудовое напряжение механизаторов на данном этапе, решительно устранить недостатки на весеннем севе.

Перевыполнили план

В предмайском социалистическом соревновании работники маслозавода им. Кирова добились хороших показателей в работе. Сборщики молока Нургали Кожасов и Каким Сарыкпаев выполнили квартальные задания почти в два раза. Хорошо трудились также заведующие отделениями Г. Борковец, Кадырханов и Шапиков.

В. Прибытков,
инспектор маслозавода.

УРОК ИСТОРИИ

Девять лет назад героический советский народ и его овеянные славой Вооруженные силы победоносно завершили Великую Отечественную войну с гитлеровскими захватчиками. Красное знамя победы взвилось над рейхстагом в Берлине. Фашистские агрессоры были разгромлены. Вскоре блистательными по своим масштабам и быстроте операциями Советские Вооруженные Силы вынудили к безоговорочной капитуляции и империалистическую Японию.

Советский народ, доблестная Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью отстаивали свободу и независимость своей социалистической Родины, спасли народы Европы и Азии от угрозы фашистского порабощения.

Советский Союз в течение трех лет один на один сражался с гитлеровской военной машиной. Судьбы войны решались на советско-германском фронте. Даже буржуазная печать того времени не могла не признать, что «на русских полях сражения пишется мировая история».

Вдохновителем и организатором всенародной борьбы против захватчиков в дни тяжелых военных испытаний выступила Коммунистическая партия Советского Союза. Она подняла на борьбу с врагом советский народ, подчинила этому все силы и средства страны, превратила нашу Родину в единый боевой лагерь. Решением Центрального Комитета партии и Советского правительства во главе Вооруженных Сил Советского государства был поставлен великий продолжатель дела Ленина И. В. Сталин. ЦК партии направил непосредственно на военную работу Н. А. Булганина, А. А. Жданова, А. С. Щербакова, Н. С. Хрущева и других членов ЦК. В суровых битвах за честь и независимость нашей социалистической Родины Коммунистическая партия еще более сроднилась с народом.

Самоотверженным трудом колхозное крестьянство обеспечивало на протяжении всей войны продовольствием и сырьем все нужды фронта и промышленности.

В ходе Великой Отечественной войны полное превосходство показала самая передовая для нашего времени советская военная наука. Оказались битыми все авантюристические военные теории германского империализма.

Всемирно-историческая победа над германскими и японскими империалистами явилась выражением могущества и непреодолимой силы советского строя, неоспоримого превосходства социалистической системы перед капиталистической, монолитного морально-политического единства советского общества,

дружбы народов СССР, животворного патриотизма всех советских людей.

Расчеты реакционных кругов империалистических стран на уничтожение или резкое ослабление Советского Союза не оправдались. В результате победы социализма над фашизмом во второй мировой войне силы социализма и демократии неизмеримо выросли и окрепли, а позиции империализма и реакции значительно ослабли. Сложился могучий лагерь мира, демократии и социализма во главе с СССР.

Победа Советского Союза над германским фашизмом привела к созданию Германской Демократической Республики, которая выражает волю всех миролюбивых немцев, действительные стремления германского народа к миру и дружественным отношениям к другим народам.

Сильнейшим ударом по всей системе мирового империализма явилось образование Китайской Народной Республики, небывалый рост национально-освободительного движения в колониях и зависимых странах. Теперь лагерь мира и демократии насчитывает 800 миллионов человек.

Советский народ, занятый мирным созидательным трудом, кровно заинтересован в сохранении и упрочении мира. Партия и правительство настойчиво и последовательно осуществляют миролюбивую внешнюю политику, политику за предотвращение новой войны, за ослабление международного напряжения и установление нормальных отношений между государствами.

Вместе с тем нельзя закрывать глаза на то, что реакционные империалистические силы проводят политику подготовки новой войны, сколачивают агрессивные блоки, строят военные базы на чужих территориях, раздувают безудержную гонку вооружений, срывают мирные предложения Советского Союза, восстанавливают германский милитаризм.

Как и прежде, Советская Армия и Военно-Морской Флот зорко и бдительны стоят на страже интересов народа, его мирного труда. Благодаря работам партии и правительства наши войска располагают теперь оружием, по своим боевым свойствам значительно превосходящим вооружение периода Великой Отечественной войны. Наша авиация вооружена вполне современными скоростными реактивными самолетами. Могучую военную технику получили и другие рода оружия.

Исторический опыт показывает, что Советский Союз умеет постоять за себя и готов дать сокрушительный отпор любому агрессору, обладающему любым оружием.

Полковник П. ЯХЛАКОВ.

По материалам „Иртышского колхозника“

В статье „Неужная затея“, опубликованной 4-го апреля с. г. отмечены факты, когда учителя Кайманачинской СШ в дни праздников получали от учащихся дорогостоящие подарки, чем нарушали принцип советской

педагогике. Отдел народного образования установил, что указанные факты действительно имели место. Директору школы дано соответствующее указание о недопущении впредь подобных явлений.

Рассказ

ДРУЖБА

Продолжение.
(Начало см. в № 37).

Валентин Богданов.

Николаю казалось, что эти обвинения частично падают на него, так как он ничего не может сделать, чтобы направить друга по правильному пути. Быстро поднявшись, он решительно направился к трибуне. Сотни глаз смотрели на него. Что он скажет? Николай обвел глазами зал и увидел в третьем ряду Юрия, сидящего с низко опущенной головой.

— Партия и правительство доверили нам большое и ответственное дело — начал он, — своим трудом мы сделаем нашу Родину еще краше, еще сильнее. Мы — на решающем участке борьбы за повышение продовольствия, за повышение материального и культурного уровня жизни народа. Чтобы оправдать доверие народа мы должны быть дисциплинированы, мы должны научиться в совершенстве владеть техникой. Николай взглянул на Юрия. Тот сидел в непринужденной позе с равнодушной миной на лице. Неужели эти слова не доходят до него? — Но среди нас есть отдельные товарищи, — продолжал Николай, — которые не понимают, зачем они приехали, что они должны делать. Вот к примеру, такой товарищ, как...

Николай еще раз взглянул на Юрия. Тот настороженно поднял голову. Глаза их встретились. В глазах Юрия Николай не увидел раскаяния или сожаления о сделанном. Нет. В них было написано равнодушие и нескрываемая вражда к другу.

«Неужели он не понимает?» — мелькнуло у Николая в голове. Ему стало обидно. Ведь он хотел видеть прежнего хорошего друга. Выходит

Юрий не хочет понять. Не помня себя, Николай стремительно соскочил со сцены и выбежал на улицу. Комсомольцы недоуменно переглянулись.

На второй день Николая встретила секретарь комсомольской организации и попросила его зайти после занятий в кабинет. Здесь Николаю предложили дать объяснение его уходу с собрания. Он чистосердечно рассказал членам комитета о том, как они дружили с Юрием с самого детства, как вместе с ним мечтали работать на освоении новых земель, как между ними начался спор.

— И когда я увидел, что Юрий не хочет понять меня, что он обиделся на мое выступление, я не мог больше говорить, мне было тяжело и я убежал, — закончил Николай.

— Ничего, товарищ Шведов, — сказала секретарь комсомольской организации, — вы поступили правильно что выступили на собрании. Это ваш долг, как друга. А с Юрием мы поговорим и, надеюсь, он поймет нас и исправится. А вы поможете другу наверстать упущенное в учебе. Простые задушевные слова товарищей очень обрадовали Николая. — Я с радостью помогу ему. Ведь он такой способный, он быстро усвоит пройденный материал.

Вечером следующего дня Николай заметил резкую перемену в друге. Юрий не пошел, как обычно, вечером на танцы, а сел за книги. «Вероятно побывал на заседании комитета» — догадался Николай. Юрий хмуро и одно временно, как — то виновато несколько раз посмотрели на

Николая.

Николай решительно подошел к Юрию, и как будто между ними не было никакой ссоры, дружелюбно спросил: — Ты устройство коробки пере-

дач понял?

— Понял, но не совсем, — тихо ответил Юрий. Это были первые слова, сказанные им другу за последние дни.

— Знаешь что, Юрий, давай вместе разберемся в схеме, — предложил Николай. Юрий с радостью согласился и друзья углубились в изучение схемы.

Шли дни и Николай с радостью отмечал, что Юрий на глазах изменяется в лучшую сторону. К началу экзаменов друзья отлично подготовились. Сдав зачеты, счастливые и радостные, они вышли на улицу. Ярко светило весеннее солнце, на проталинах, весело чирикал, кружились птицы, в воздухе чувствовалась настоящая весна.

— Знаешь, Коля, если бы не ты, не быть мне трактористом, — глядя прямо в глаза другу, проговорил Юрий, — Спасибо за все, — и он протянул руку.

— Я очень рад, Юра, что ты правильно понял задачу нашей жизни, — крепко пожмая протянутую руку друга, сказал Николай, — а благодарить не надо — я сделал то, что должен был сделать друг. Пойдем прогуляемся.

И они направились за село, в степь, где им предстоит новая интересная работа. Учеба позади. Впереди новая, полная труда, и дерзаний, молодая кипучая жизнь, в которой всегда будут идти вместе с ними взаимная любовь и дружба, помогая преодолевать любые трудности и неудачи на жизненном пути.

Редактор М. Ростовский.

О мероприятиях по улучшению санитарного состояния и озеленению населенных пунктов района

Обязательное решение Исполкома Иртышского районного Совета депутатов трудящихся

с. Иртышское

№107—7

от 27 апреля 1954 года.

В целях предупреждения эпидемических заболеваний, улучшения санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов района, Исполком районного Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Обязать председателей аульно-сельских Советов и колхозов, директоров МТС и совхозов, руководителей организаций, учреждений, предприятий и всех домовладельцев:

а) в срок до 1-го мая с. г. очистить от навоза, мусора и отходов территории колхозов, МТС, совхозов, организаций, учреждений, предприятий и жилых домов и вывезти все нечистоты в отведенные места свалок;

б) категорически запретить свалку нечистот с промашей на берега рек и озер в черте населенных пунктов;

в) постоянно содержать в чистоте и надлежащем порядке земельные участки, принадлежащие организациям, учреждениям, предприятиям и всем домовладельцам, а также прилегающие к ним улицы.

2. Обязать директоров МТС и совхозов, председателей колхозов, руководителей организаций, учреждений, предприятий и домовладельцев, имеющих сады, парки и насаждения, немедленно расчистить территории лесонасаждений, произвести рыхление почвы вокруг деревьев и дополнительную посадку зеленых насаждений по установленным планам.

3. Обязать всех домовладельцев произвести весеннюю посадку не менее 10 саженцев на каждый двор по улицам и внутри дворов, организовать надлежащий уход за насаждениями.

4. Категорически запретить рубить и ло-

мать деревья и кустарники, обдирать кору, кольцевать стволы, привязывать скот к деревьям, устраивать на деревьях всевозможные навесы в черте населенных пунктов.

5. Обязать райторготдел, райпотребсоюз, сельпо и совхозработники в 10-ти дневный срок привести в соответствующее санитарное состояние рынки, магазины, киоски, палатки, учреждения общественного питания, подготовив их к работе в летний период.

6. Обязать директоров совхозов и МТС, председателей колхозов, руководителей организаций, учреждений, предприятий и частных домовладельцев произвести ремонт и очистку колодезев и других простейших сооружений для обеспечения населения качественной питьевой водой и обеспечить содержание их в санитарном состоянии.

7. Предложить директорам райкоттор „Заготскот“ и „Заготживсырье“ немедленно вывезти за черту райцентра скотоприемную базу „Заготскот“ и складские помещения „Заготживсырье“.

8. Виновные в нарушении настоящего решения подвергаются в административном порядке к штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до 1 месяца.

9. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции, райотдел коммунального хозяйства и санэпидстанцию.

10. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования и действует на территории Иртышского района в течение двух лет.

Председатель Исполкома Райсовета Л. МЕДВЕДЕВ.

Секретарь Исполкома Райсовета И. ЕЛИШЕВ.